

区委专题教育第一次学习研讨会在三严三实上召开

本报讯 7月19日至21日,区委中心组利用三天时间,围绕“严以修身,加强党性修养,坚定理想信念,把牢思想和行动的总开关”这一主题,结合市委开展的“讲党性 重品行 作表率 谋发展 保稳定”活动,召开了“三严三实”专题教育第一次学习研讨会。

区领导郭志刚、田庆杰、陈朝栋、叶长丽等参加了学习研讨会。

此次学习研讨会采取个人自学和集体研讨的形式进行。19日是个人自学阶段。区委中心组成员认真学习了习近平总书记系列讲话精神,重点研读了《习近平谈治国理政》、《中国共产党章程》、《优秀领导干部先进事迹选编》等书目。

20日下午,区委中心组全体成员进行集体研讨。区委常委逐一畅谈了认识与体会、问题与反思、思路与打算。21日上午,区委书记郭志刚对区委中心组“三严三实”专题教育第一次学习研讨作了总结,对如何开展“讲作”活动和“三严三实”专题教育进行了安排和部署。

郭志刚指出,大家紧扣主题,深入思考“严以修身”的意义,认真检视自己的思想灵魂、政治定力以及在大是大非面前的实际表现,澄清了一些模糊认识,增强了坚定信仰信念、站稳党和人民立场、提升道德境界的思想自觉和行动自觉,达到了预期目的。

郭志刚要求,要继续深化“讲作”活动,持续加强领导班子作风建设。一要讲党性,严修信念之根。二要重品行,严修道德之境。三要作表率,严修立身之本。四要谋发展,严修求实之要。要干对事,大力实施《川汇振兴方略》,让全区人民过上幸福美好的生活;要真干事,坚持“干”字当头,积极投身“十大攻坚”、“十大建设”,坚决纠正消极作为和为官不为现象;要干成事,做到敢于担当不懈怠,着力改善民生,维护大局稳定,实现川汇振兴。

郭志刚强调,要坚持求实求效,扎实开展好“三严三实”专题教育。一要持续提升思想认识。坚决杜绝松口气、歇歇脚的思想和厌战懈怠的情绪,以饱满的热情和有力的举措做好各项工作。二要融入具体工作。要把“三严三实”专题教育融入党的建设各项工作中,常抓不懈,实现常态化。当前,要重点抓好持续推进一站式便民服务、党建帮扶工作落实、百名党员下基层三项工作。三要抓好联系点工作。领导干部既要认真抓好各自联系点“三严三实”专题教育的开展,以点带面促教育,又要结合“三查三保”活动,督导检查联系点各项工作措施落实,真正把联系点建设成示范点。四要抓好梯次推进。坚持以上率下、上下联动,把“三严三实”专题教育引到联系服务群众工作的最前沿。

(理效明 崔海燕 刘巍)

区领导开斋节看望慰问穆斯林群众

本报讯 7月18日是穆斯林群众的传统节日——开斋节。当天上午,区领导郭志刚、田庆杰等先后来到河西清真寺、陈州清真寺、天坊清真寺、荥阳清真寺、东大清真寺,看望慰问穆斯林群众,并向广大穆斯林群众送去了节日的问候和美好的祝福。

郭志刚指出,开斋节是广大穆斯林群众的盛大节日。长期以来,全区穆斯林群众在各级党组织的领导下,坚持爱国爱教的优良传统,为全区经济社会、文化

教育、民族团结等各项事业作出了突出贡献。

郭志刚强调,广大穆斯林群众要继续发扬爱国爱教的优良传统,大力宣传党和国家关于民族宗教方面的好政策,共同努力,团结奋斗,为实现川汇振兴再增新亮点、再添新动力。

广大穆斯林群众纷纷表示,将继续发挥民族优势,努力为加强民族团结、促进社会和谐作出应有的贡献。

(刘巍 王洁)

区十四届人大常委会第二十七次会议召开

本报讯 7月23日,川汇区十四届人大常委会第二十七次会议召开。区人大常委会主任陈朝栋参加会议并讲话。

根据议程安排,会议依次听取并审议了《区人民政府关于工业经济发展情况的报告》、《区人民政府关于商贸物流业发展情况的报告》、《区人民政府关于旧城改造工作情况的报告》、《区人民政府关于区级预算调整方案(草案)的报告》、《区人民法院关于行政审判工作情况的报告》、《区人民检察院关于区十四届人大常委会第二十六次会议审议意见落实情况的报告》,听取了区人大常委会视察组对川汇区工业经济发展情况、商贸物流业发展情况、旧城改造工作情况和区人民法院行政审

判工作情况所作的报告。经过集中审议,会议表决通过了各项报告。

陈朝栋强调,各相关部门要高度重视工业经济、商贸物流、旧城改造等工作,按照《川汇振兴方略》和区委的要求,抢抓机遇、攻坚克难、勇于担当,加快推进各项工作。区人民法院、区人民检察院要在巩固现有成绩的基础上,按照全面依法治国、依宪治国的要求,进一步严格执法、公平执法、为民执法、阳光执法,让人民群众在每一个案件审理中都能感受到法治精神和公平正义,确保宪法法律深入人心。

陈朝栋要求,川汇区人大代表要继续关心支持全区各项工作,努力在实现川汇振兴的征程中贡献力量。

(理效明)

小社区 大舞台

城南办事处开展一站式便民服务



本报讯 7月15日,川汇区城南办事处一站式便民服务站启动仪式在联盟新城社区举行。来自该办事处8个行政村和3个社区的11名专职民生代办员即日起正式上岗(如图),为辖区内近2万名群众代办相关民生业务。

据了解,城南办事处分别在各行政村和社区成立了一站式便民服务站,并配备一辆电动车,专职民生代办员将通过代办服务、巡回服务、专项服务等形式,为辖区群众提供优质、便捷、高效服务。同时,城南办事处对各民生代办员进行培训,要求其严格按照

办事流程和要求,为辖区居民提供民政、计生、助残、劳保、法律咨询等服务。对于行动不便、家庭困难的居民,专职民生代办员可提供上门服务,按照流程快速办理,真正做到群众无小事、件件有人管、事事有回音。

城南办事处完善考核激励机制,对专职民生代办员实行一月一考评、半年一小结、一年一评比制度,充分调动其工作积极性,提高为民服务水平,真正做到服务项目要全面、服务形式要创新、服务程序要高效、服务态度要热情,不断提升便民利民服务质量。

(理效明 刘巍 文/图)

川汇区加快推进工业发展大会召开



本报讯 7月21日,川汇区召开加快推进工业发展大会(如图)。会议要求,全区上下要进一步振奋精神,自我加压,迎难而上,扎实工作,确保如期完成全年目标任务,奋力开创工业经济发展新局面。

区委书记郭志刚指出,在当前开展的“三查三保”活动中,川汇区把支持、扶助工业发展作为保增长、调结构、促就业

的重要举措来抓,研究出台了《区委、区政府关于支持工业发展的意见》,推动全区工业发展再上新台阶,使工业经济真正成为实现川汇振兴的中坚力量。

郭志刚强调,要牢固树立工业兴区发展理念,坚定不移地走工业兴区道路。一要认清形势,鼓劲加压。各级各部门要清醒认识当前全区工业经济发展所面临的严峻形势和艰巨任务,结合

“三严三实”专题教育和“三查三保”活动,进一步振奋精神、坚定信心。二要突出重点,强力推进。要把项目建设、招商引资作为加快工业发展的重要抓手,实行重大项目责任制和跟踪服务制,细化项目完成进度和时限,及时帮助企业解决在项目建设中遇到的困难和问题。同时,要围绕主导产业和高技术产业,突出择商选资、招大引强,

实行全员招商、以商招商、产业链招商,为川汇区今后发展积蓄力量、增强后劲。在此基础上,要不断盘活存量,切实解决发展中遇到的实际困难,全力扶持现有骨干企业做大做强;要采取多种形式,切实加快高新技术产业园区基础设施建设,进一步完善平台功能,不断提高高新区的承载力和带动力。三要加强服务,着力营造优良环境。各办事处和各相关职能部门要增强工作主动性,提高服务效率和质量。四要加强督查指导。区“四制”考核办和区委、区政府督查室要加大对各工业项目的督查检查力度,确保如期完成全年目标任务。

会上,区长田庆杰通报了2014年全区工业经济运行情况,科学分析研判了今年上半年全区工业经济运行形势和质量以及面临的困难和问题。田庆杰强调,要切实做到“五抓”。一要抓项目建设,积极培育工业经济增长点。二要抓高新技术园区建设,着力打造工业发展平台。三要抓重点,培育壮大主导产业。四要抓保障,支持工业企业做大做强。五要抓服务,营造工业发展良好环境。

会议出台并下发了《区委、区政府关于支持工业发展的意见》,并对获得明星企业奖称号的4家企业——周口阳光电缆有限公司、河南长城门业有限公司、河南祥龙四五酒业有限公司、周口瑞阳塑业有限公司和获得企业技术创新奖的4家企业——河南瑞特电气有限公司、周口制药机械有限公司、周口五杰塑钢有限公司、河南金华夏钢构有限公司进行了隆重表彰。

(理效明 刘巍 文/图)

郭志刚田庆杰查看“五路”改造

本报讯 7月27日下午,区委书记郭志刚、区长田庆杰深入到“五路”改造施工现场进行实地查看,并对道路沿线房屋征迁工作进行专题调研。

郭志刚一行先后查看了川汇大道、兴业路、太清路、汉阳北路、新周连接线等项目的进展情况。每到一处,郭志刚都详细询问工程进度以及在施工过程中遇到的困难和问题等,并进行现场办公,提出解决办法。郭志刚强调,一要提高认识,树立紧迫感。“五路”改造对进一步完善城市功能、加快中心城区发展具有重要意义。全区各单位一定要高度重视,按照既定目标,树立必胜的信心和决心,坚定不移地完成各项任务。二要千方百计加快“五路”改造进度。各单位要加强沟通,密切配合,倒排工期,形成合力,加快解决相关征迁问题。三要加强领导,保障供给。要统筹规划好安置房建设工作,杜绝私搭乱建等“两违”现象的发生。

田庆杰对“五路”改造提出明确要求。一要加强领导,密切配合,主要负责同志要深入一线、靠前指挥、以上率下;二要落实工作推进机制,各指挥部要勇于担当,履职尽责;三要树立问题导向,对于在工作中遇到的困难和问题,要明确专人,及时解决;四要树立目标意识,统筹兼顾,按照时间节点,加快推进各项工作,确保在8月15日前完成征迁工作。

(刘巍)

田庆杰调研防汛工作

本报讯 7月16日,区长田庆杰调研防汛工作。田庆杰强调,要时刻绷紧防汛安全弦,确保群众生命财产安全。

田庆杰先后来到洼冲沟、东风提排站,贾鲁河七里河闸、官坡、毛窝等险工险段和城区防洪防汛重要区域进行实地查看,详细了解防汛应急预案制订、抗洪物质储备、应急分队组建等情况。

田庆杰对防汛工作提出具体要

求。一要在思想上高度重视,牢固树立“防大汛、抗大涝”意识,坚决克服麻痹侥幸思想,时刻绷紧防汛安全弦,在措施上准备到位、物资上储备充分,确保群众生命财产安全。二要加强隐患排查治理,组织人员对辖区内所有河道进行“拉网式”大排查,对发现的隐患登记造册、建立台账,明确专人进行整治。三要做好应急抢险工作,进一步完善应急预案,组织开展抢险演练,确保

紧急时刻拉得出、冲得上、打得赢;做好防汛物资储备工作,做到未雨绸缪、有备无患。四要加强汛情研判,落实好汛期值班、巡查等制度,加强协调,畅通信息,形成统一、高效、快捷的防汛抗洪指挥应急体系。五要强化责任,把防汛责任分解到位、人员落实到位,各部门要密切配合,把当前防汛工作做深、做细、做实,不留盲区、不留隐患。

(刘巍 云立 韩冰)

基础教育均衡发展

中心城区教育资源长期存在“南强北弱”现象,沙颍河以南一些学校的“大班额”问题一直得不到有效解决。为了改变这一状况,近年来,川汇区把教育资源向沙北倾斜,新建、改扩建一批学校,不仅扩大了教育资源总量,还推动了中心城区教育事业均衡发展。



周口市第二十三初级中学于2014年8月开建,市、区两级政府共同出资3200万元,占地52亩,总建筑面积2.4万平方米,计划招生1200人。作为周口四中北校区,周口市第二十三初级中学将与周口四中共享资源,实行统一管理,从而减轻周口四中及沙颍河以南中学的招生压力。



周口市益民小学和周口市第六幼儿园项目总占地182亩。其中,益民小学建设规模为36个班,计划招生1800人;第六幼儿园建设规模为18个班,计划招生900人。目前,两所学校主体工程均已完工,现正在进行装修,今年9月1日正式开学招生。

(理效明 摄)

区政协协商解决沙颍河水面漂浮杂物清理问题

本报讯 7月21日下午,区政协召开专题协商座谈会,协商解决沙颍河水面漂浮杂物清理问题。部分政协委员、群众代表以及区直相关部门、办事处和政协各科委负责人参加会议。区政协主席叶长丽参加会议并讲话。

会议首先观看了沙颍河水面漂浮杂物的视频资料。随后,政协委员、群众代表积极发言,对如何开展沙颍河水面漂浮杂物清理工作提出了意见和建议。相关单位的负责同志作了表态发言。

叶长丽指出,要充分认识中心城区沙颍河水面环境卫生管理工作的重要性和紧迫性。政协要切实发挥自身职能作用,主动作为,群策群力,求实求效,真正把存在的问题解决好、落实好;要认真梳理归纳政协委员、群众代表提出的意见和建议,尽快整理出协商专报,报送区委、区政府,做好跟踪问效和反馈工作,推动协商成果的落实,确保协商取得显著成效。

副区长康波表示,通过召开此次会议,各职能部门和沿河办事处要提高认识,加强协作,及时行动,与中心城区正进行的环境卫生清洁行动结合起来,集中开展沙颍河河道及水面环境整治工作,短期内促使沙颍河水面环境有明显改善。同时,争取将中心城区沙颍河水面环境卫生管理工作列入政府议事日程,加大政府投入力度,建立长效机制。

(崔海燕 方力)